

## Zasahuj! - v nejvyšších položených oblastech ČR

Největší důraz kladou na zásahovou a preventivní činnost. Vyjíždí také k požárům bud na hřebenech Krkonoš.

Hasičský sbor města Špindlerův Mlýn byl zřízen jako organizační složka města v září 2004 transformací ze Sboru dobrovolných hasičů Špindlerův Mlýn. V současné době tvoří sbor 17 členů. Hasiči sídlí v objektu, který postaven na konci 60tých let pro potřeby mezinárodních motocyklových závodů – Štítná – potom byl využíván jako garáž pro techniku Komunálních služeb a ubytovna. Dříve se vyjíždělo k zásahům z objektu, který nachází na levém břehu Labe přímo proti restauraci Labuňák. Když zde v minulých letech hořelo, neměli to Špindlerovi hasiči daleko, „stálo pouze páteřem“ – „Území, které ochráníme, je z velké části v horských terénech Krkonoš. Tomu také odpovídá technika, kterou používáme. Pro ilustraci mohu jmenovat například CAS 16 na podvozku MAN 4x4, CAS 30 na podvozku TATRA 815 6x6, elektrocentrálu nebo používání odsavačů kouře. Ročně vyjíždíme ke 40-80 zásahům, z nichž většina je technického charakteru. Zaměřujeme se také dost na prevenci. Kontrolujeme objekty v majetku města nebo na vyžádání majitele, asistujeme při sportovních akcích a činnostech se zvýšeným nebezpečím vzniku požáru,“ říká velitel Hasičského Špindlerův Mlýn Miloslav Bárta. Špindlerovské děti se mohou každoročně účastnit na ukázkách techniky a záchranných prací v rámci školní a střední výchovy. Zkrátka nepůjdou ani dospělí. Jsou proto ve spolupráci s Vojenskou zotavovnou Bedřichov organizovány exkurze. V rámci Špindlerovské pouti pořádají hasiči Den otevřených dveří s doprovodným programem. Nezastupitelné místo mají organizaci dopravy ve Špindlerově Mlýně během zimní sezóny. Do paměti se vryly některé požáry horských hotelů, kde místní hasiči zachránili nejen majetek, ale i holé životy, někdy také s nasazením vlastníků. Patří mezi ně například požár v Krakonošech (duben 1974), Společenský dům (březen 1988) nebo hospodářské budovy Špindlerovy boudy (leden 2005). Před zásahovou jednotkou, která vyjela k hořícímu horskému hotelu ve výšce 1198 m.n.m. stál obrovský problém. Na místo se technikou nedalo dojet, protože cestu jim odřízla sněhová bariéra, kterou zde vytvořil vítr již několik dní dříve a teplota zde dosahovala – 18 stupňů. Hasiči tak zůstali zhruba 400m od objektu. Z města byla povolána sněhová fréza, aby hasičům prorazila cestu. Špindlerovi hasiči rozvíjejí již 10 let spolupráci s hasiči z polské obce Podgórzyn. Každoročně pořádají 5 společných sborů se zapojily také do projektu Česko – polské aktivity hasičských záchranných sborů – „Hasičské hranice“. Projekt byl zaměřen na společnou součinnou cvičení hasičských záchranných sborů Špindlerův Mlýn, Jilemnice a Podgórzyn. Akcí, které byly zaměřeny jak na hasičské záchranné sbory samotné, tak i na děti základních škol a střední věk. Hlavními aktivitami se stala dvě společná cvičení – hromadná v zimě a pád letadla, soutěže pro jednotky požární ochrany i pro mladé hasiče a výtvarná dětská soutěž s protipožární tematikou realizovaná na základních školách partnerských měst. Více také na jejich stránkách [www.hasicispindl.cz](http://www.hasicispindl.cz).